

ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗ ΚΙΝΗΣΗ ΑΕΙ

<http://dipak.panepistimoniki.gr>

ΟΛΟΙ ΣΤΗΝ ΑΠΕΡΓΙΑ ΣΤΙΣ 11 ΜΑΗ

Συνάδελφοι, συναδέλφισσες,

Νέα ολομέτωπη επίθεση στο σύνολο των εργαζομένων ετοιμάζεται να εξαπολήσει η κυβέρνηση του ΠΑΣΟΚ μαζί με την ΕΕ και το ΔΝΤ, με την ουσιαστική στήριξη ΝΔ και ΛΑΟΣ, επικυρώνοντας το νέο πακέτο μέτρων 26 δις Ευρώ του Μεσοπρόθεσμου Δημοσιονομικού Πλαισίου Στήριξης. Ταυτόχρονα ετοιμάζει για ξεπούλημα ότι έχει απομείνει από τη Δημόσια περιουσία με σκοπό νέους ορίζοντες κερδοσκοπίας του μεγάλου κεφαλαίου εις βάρος του Λαϊκού συμφέροντος. Οι εργαζόμενοι καλούνται να επωμιστούν νέα βάρη που τους οδηγούν με μαθηματική ακρίβεια στην εξαθλίωση.

Στο χώρο της Ανώτατης Εκπαίδευσης οι αντιδραστικές αναδιαρθρώσεις στην κατεύθυνση της παραπέρα επιχειρηματοποίησης - ιδιωτικοποίησης προχωρούν (ΔΙΟΦΑΝΤΟΣ, συγγράμματα - διδακτικές σημειώσεις, χρηματοδότηση επιχειρήσεων από ΕΣΠΑ για ανάπτυξη της έρευνας) ανεξαρτήτως νέου νόμου πλαισίου.

Ο οικονομικός στραγγαλισμός που έχει επιβάλει η κυβέρνηση οδηγεί σε αδυναμία λειτουργίας τα πανεπιστήμια και ιδιαίτερα τα ΤΕΙ. Η κυβέρνηση απαιτεί παραπέρα περικοπές στους προϋπολογισμούς των Ιδρυμάτων, που ήδη σε ορισμένες περιπτώσεις ξεπέρασαν το 50%. Το πάγωμα των διορισμών και των εξελίξεων και η γενικότερη συρρίκνωση του διδακτικού προσωπικού (διδάσκοντες ΠΔ407, έκτακτοι ΤΕΙ) οδηγεί πολλά τμήματα σε αδυναμία λειτουργίας και υλοποίησης των προγραμμάτων τους. Στα παραπάνω προστίθεται και η πρόσφατη απαράδεκτη και απαξιωτική «οδηγία» του υφυπουργού για πάγωμα των διαδικασιών εκλογής - εξέλιξης.

Η αντιλαϊκή πολιτική έχει ως συνέπεια την παραπέρα υποβάθμιση του βιοτικού μας επιπέδου, ιδιαίτερα την οικονομική εξαθλίωση των συμβασιούχων, ενώ το «νέο μισθολόγιο» θα φέρει νέα μείωση στις αποδοχές μας.

Η επίκληση των συμπερασμάτων διάφορων επιτροπών, «σοφών», προσωπικοτήτων, που στηρίζουν την πολιτική της κυβέρνησης και του «μνημονίου για την Παιδεία», προσδίδοντάς τους «αντικειμενικότητα» και «επιστημονικότητα», δεν μπορεί να κρύψουν την επιδίωξη για μετατροπή της γνώσης σε εμπόρευμα, για τη μετατροπή των ΑΕΙ σε επιχειρήσεις, με τους επιχειρηματίες επίσημα στη διοίκηση, με οικονομικά-ανταποδοτική αξιολόγηση και με γενίκευση των ελαστικών σχέσεων εργασίας. Οι επιλογές της θα φέρουν την αναπόφευκτη υποβάθμιση σειράς Τμημάτων και επιστημονικών αντικειμένων, ειδικά στα περιφερειακά Ιδρύματα. Στα πλαίσια αυτά η κυβέρνηση, αξιοποιεί κάθε «αφορμή» για επίθεση στο άσυλο με στόχο την τελική κατάργησή του.

Μπροστά σε αυτήν της κατάσταση η πλειοψηφία της ΕΓ (ΚΙΤΑΝ, ΑΡΜΕ, ΑΣΚΕΥ/γιατροί) καταψήφισε την πρόταση για προκήρυξη απεργίας και κοινή δράση με τους άλλους εργαζόμενους στις 11/5 και αποφάσισε να προτείνει στους συλλόγους να οργανώσουν συζητήσεις ενημέρωσης/ζύμωσης για τα προβλήματα του κλάδου και να προχωρήσει στη μεγαλειώδη «αγωνιστική» ενέργεια της κατάθεσης μηνυτήριας αναφοράς για το θέμα του παγώματος των εξελίξεων.

Απέδειξαν για μια ακόμη φορά ότι αποτελούν τους πιο «συνεπείς» εκπρόσωπους κυβερνητικού συνδικαλισμού και ότι επιδίωξή τους είναι να συμβάλλουν στην υλοποίηση των κυβερνητικών σχεδίων με τον πιο ανώδυνο τρόπο. Συστηματικά παρεμποδίζουν κάθε μορφή διεκδίκησης/κινητοποίησης. Προβάλλουν ως «αγώνες» τις συναντήσεις με το υπουργείο, τις συνεντεύξεις και τις επικλήσεις προσφυγής σε ένδικα μέσα. Δρουν πυροσβεστικά προς την αγωνία των συναδέλφων στηρίζοντας τα επιχειρήματα του Υπουργείου που μας κοροϊδεύει από την αρχή για το πάγωμα των διορισμών και των εξελίξεων. Αποπροσανατολίζουν τους συνάδελφους προβάλλοντας συστηματικά την δική μας βόλεψη λόγω της «ιδιαιτερότητας» του κλάδου.

Η ΔΗΠΤΑΚ εισηγείται στους συλλόγους μελών ΔΕΠ, την προκήρυξη απεργίας στις 11/5 για την **υπεράσπιση του βιοτικού μας επιπέδου και των συνθηκών διδασκαλίας και έρευνας**. Συμμετέχοντας μαζί με τους άλλους εργαζόμενους της χώρας στην πανελλαδική απεργία στον δημόσιο και τον ιδιωτικό τομέα.

Η ΔΗΠΤΑΚ καλεί τους συναδέλφους να αγωνιστούν ενάντια στα νέα μέτρα, στο ξεπούλημα της δημόσιας περιουσίας, στο μνημόνιο κυβέρνησης/τρόικας, στα σύμφωνα σταθερότητας της ΕΕ, ενάντια στο μνημόνιο για την Παιδεία. Να διεκδικήσουμε:

- Άμεση και γενναία δημόσια χρηματοδότηση της Παιδείας για την αντιμετώπιση των ζητημάτων υποδομής, διδακτικού προσωπικού και έρευνας.
- Να διοριστούν άμεσα όλα τα εκλεγμένα μέλη ΔΕΠ. Να προχωρήσουν οι εξελίξεις μελών ΔΕΠ. Να καταργηθεί το Π.Δ. 407/80 και να προκηρυχθούν θέσεις ΔΕΠ με βάση τις πραγματικές ανάγκες των πανεπιστημίων της χώρας.
- Να μονιμοποιηθούν οι συμβασιούχοι εργαζόμενοι στα ΤΕΙ. Μόνιμη σταθερή δουλειά για όλους.
- Νέο ακαδημαϊκό μισθολόγιο με ενσωμάτωση των επιδομάτων και κλιμάκωση των μισθών αναλογικότερα προς τις κατώτερες βαθμίδες, με βάση τις 2000 ευρώ καθαρά για τον πρωτοδιόριστο λέκτορα. Καθιέρωση της σύνταξης στο 80% του μισθού του τελευταίου εργασιακού έτους. Καθεστώς πλήρους και αποκλειστικής απασχόλησης του διδακτικού και ερευνητικού προσωπικού των Πανεπιστημίων και των ΤΕΙ.
- Όχι στο νέο Νόμο-Πλαίσιο.
- Ούτε ευρώ από την τσέπη των φοιτητών για δίδακτρα, σίτιση-στέγαση-μεταφορές-αναλώσιμα. Διευκολύνσεις και στήριξη στους εργαζόμενους φοιτητές.
- Να επιστραφούν τα χρήματα που μας έχουν παρακρατηθεί με τις περικοπές και την κατάργηση των δώρων.
- Να καταργηθεί ο ΦΠΑ στα είδη πρώτης ανάγκης, οι ειδικό φόροι στα καύσιμα, οι αυξήσεις στις συγκοινωνίες.

Συνάδελφοι, συναδέλφισσες,

Η κρισιμότητα της απεργίας στις 11 του Μάη είναι μεγάλη. **Δεν πρέπει να δώσουμε τη συναίνεση μας στην πολιτική του μνημονίου**. Να κάνουμε αυτή την απεργία αρχή αγώνων για την ανατροπή της αντιλαϊκής πολιτικής. Ούτε ένα μέλος ΔΕΠ στα αμφιθέατρα την Τετάρτη. Ήρθε η ώρα να βγούμε στους δρόμους οι πανεπιστημιακοί δάσκαλοι, το διοικητικό προσωπικό, οι φοιτητές μαζί με το εργατικό ταξικό κίνημα και να βροντοφωνάξουμε: Φτάνει πια, ως εδώ. Αρνούμαστε να κάνουμε άλλες θυσίες για την πλουτοκρατία.

ΔΗΠΤΑΚ ΑΕΙ, 06/05/11